

Швейцарскую репутацию испортил сильный франк | La réputation suisse est compromise par le franc fort

Author: Татьяна Гирко, [Цюрих](#) , 05.10.2015.



© Keystone

Отказ от фиксированного порога валютного курса по отношению к евро нанес даже больший ущерб имиджу страны в глазах иностранцев, чем налоговые разногласия последних лет. К такому выводу пришли авторы недавнего исследования, проведенного Центром изучения общественного мнения Цюрихского университета.

L'abolition du taux plancher face à l'euro a terni davantage l'image du pays de point de vue de l'étranger que les conflits fiscaux de ces dernières années, selon l'étude récente du

Centre de Recherche sur l'Opinion Publique et la Société de l'Université de Zurich.
La réputation suisse est compromise par le franc fort

Как выглядит Швейцария в глазах иностранных журналистов и их аудитории? Поиском ответа на этот вопрос занялись специалисты Центра изучения общественного мнения (fög), ежегодно изучающие также качество швейцарской прессы. Несомненно, в адрес Конфедерации раздается немало лестных слов, в том числе и со стороны иностранцев.

Ярким примером этого может послужить опубликованная в прошлом году аналитическим центром Avenir Suisse [подборка высказываний](#) ученых и писателей из Франции, Австрии, США и других стран о швейцарской модели. Нетрудно разделить их восторг, просматривая многочисленные рейтинги, в которых Конфедерация традиционно занимает лучшие места. Развитие [инновационной деятельности](#), всемирно признанные [вузы](#), низкая доля [теневой экономики](#), высокий [уровень жизни](#) – вот лишь несколько последних достижений, о которых с легкостью вспомнят наши постоянные читатели.

Однако никто не совершенен, и на белоснежных альпийских вершинах Швейцарии тоже есть пятна. Самым крупным ее недостатком, если судить по публикациям в международной прессе первой половины 2015 года, стало [решение](#) Национального банка об отказе от поддержания обменного курса пары евро-франк, что стало причиной резкого укрепления валюты Конфедерации. В результате, по оценкам экспертов fög, за первое полугодие положительный имидж Швейцарии скатился в негативную зону, остановившись на отметке – 9,4.

Среди небольших стран, обладающих репутацией крупных финансовых центров, Лихтенштейн и Сингапур оказались выше Конфедерации, а Австрия, Гонконг и Люксембург получили даже более низкую оценку. Положительным моментом можно считать небывалый рост интереса к небольшой альпийской стране на фоне этих событий – ни одно из вышеупомянутых государств не удостоилось такого внимания иностранцев. При этом далекой Швейцарией в этом году заинтересовалась даже азиатская пресса, которой ситуация и на [местных фондовых рынках](#) предоставила в августе немало информационных поводов.

Следует отметить, что в аналогичных исследованиях Центра fög 2011 и 2012 годов светлый облик Швейцарии за рубежом чаще омрачали налоговые разногласия с властями США и [Германии](#). Напомним, что банки Конфедерации нередко становились объектами их внимания по подозрению в содействии уклонению от уплаты налогов.

Первой ласточкой стало «дело UBS» в 2009 году (однако тогда подобное исследование еще не проводилось), позже в центре скандала оказался [Credit Suisse](#) и некоторые другие финансово-кредитные учреждения. Со временем, учитывая [шаги](#), предпринятые швейцарскими властями на пути постепенной отмены банковской тайны для иностранных клиентов, эти темы утратили важность с точки зрения международных информационных агентств.

Примечательно, что разразившийся в этом году [скандал с ФИФА](#) не оказал негативного влияния на репутацию Швейцарии. По данным f0g, лишь немногие иностранные журналисты проводят параллель между коррупцией под сенью футбольной федерации и [ситуацией в правовом поле](#) страны, где расположена ее штаб-квартира. Добавим, что последние действия швейцарской прокуратуры, [возбудившей уголовное дело](#) в отношении Зеппа Блаттера, едва ли будут восприняты многими СМИ в качестве негативного сигнала.

[имидж Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария – взгляд со стороны](#)

[Коррупция в частной сфере – под прицелом швейцарского парламента](#)

[Швейцария – чемпион мира по инновациям](#)

[Швейцария – последняя в Европе по доле теневой экономики](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskuyu-reputaciyu-isportil-silnyy-frank>